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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.
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XXX. évfolyam. 52. szám. Hétfő, március 4

haszon érdekéért hevülő józan agrárizmus 
európaszerte felállít ?

Mi azt hiszpzük, hogy ha megkérdez- 
tetik az ország gazdaközönségének a 
véleménye, az határozottan a Széli Kál­
mán és Darányi Ignác agrárizmusa mel­
lett fog nyilatkozni, mert soha nem léte­
zett magyar kormány, mely oly hatalmas, 
hely csirán) u és okszerű támogatásban 
részesítette vol a az agrikultura tigyét 
mint a mai.

Mi értelme legyen hát oly politikai 
szervezkedésnek, mely mindezzel meg 
nem elégedve, az államot arra akarja 
kényszeríteni, hogy a földmiveléd poli­
tikát a többi közgazdasági ágak rová­
sára és kárára, minden egyebet elnyomó 
irányzattá változtassa ?

rszág kormányának politikai iránya úgyis 
kedvez a gazdáknak, addig a helyes és 
józan határig, ameddig a magyar ember 
feltétlenül agrárius

Az egyszerű fokozás révén pedig, liogv 
agrárabb, l1 gagrárabb, legeslegag á-t, i.

labb ebben a hazában politikai sikereket 
nem lehet és nem is szabad elérni.

HÍREK,
Tájékoztató.

A gőzfürdő Jeiefon 118. szám) mindennap reggeli 
8 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hnlqqek 
részére kedden és pénteken dé'ubín 6’/, óráig; ugyanazon 
napokon este 6 tói 8 ig urak rétiért !«. A kádfürdő egész 
nap este 71/2 óráig nyitva marad.

— Személyi hir. Rónay Jenő fő apán hol­
nap hivatalos ügybon Bucbp síre utazik.Bizonyára s mmi. Az a gazdasági 

politika, emit a Széli-kormány követ : 
annyiban határozottan agrárius politika, — Templomépités Muzslyán Rígí vágyó 4 á- 

.. . , suk fog teljesülni a muzsly í telepe* magyaroknak,
amennyiben magában fogln mindazon akik még mindig csak egy imaházzá átalakító t 
törekvéseket, melyek a józan, helyes és 
közérdekű agrárizmus zászlójára fel 
nak Írva.

nagyobb teremben dicsérik az Istent. A felépítendő 
van- r. kalh. templom céljaira, mint értesülünk, a v.d - 

lás és közoktatásügyi miniszter 18.000, f Idmi 
velésügyi miniszter 8000 és D e s s e w ff y Sán 
dór Csanádi püspök 4000 koronát ajánlottak 
föl, amihez ha hozzáadják a r ndelkezésre álló, 
gyű] ésböl eredő összeget, csinos templomot emel­
hetnek, amihez az időjárás jobbra forduiiá 
val hozzá is fognak, úgy hogy karácsonykor

üdvözölhetik az TJrat.

Érn ek ellenében terveztetik egy olysn
párt, mely alapvető tanainál fogva mind- j
egvik párt kebelében beférkezhetnék
mindegyik párt programúi]ám-k sarkalatos
részeit alárendelhetné annak az univer-

n;ely pártokon kívül m^r az ui 'emP:0mb
A miniszter a Csanádi püspököt kerle föl az
építés sorsának intézésére, ahonnét a fő 
ispánhoz megkeresés érkezett a tervek és 
költségvetés beszerzése szempontjából. A főispán 

Ez a szervezet, ha létsejönne, a párt- áttette az ügyet az állaimpitészeti hivatalhoz,
ahol nemsokára hozzá fognak a tervez elkészi 
téséhez. A tavaszs^al megkezdődő építkezésekre 
egy bizottság fog felügyelni, mely S ó k a Ignác 
muzslyai plébános elnöxl ‘te alatt ottani lakosok­
ból lesz összeállítva.

8

:nzális szervezetnek, 
állana ugyan, de tagi hí utján mindegyik 
párt kebelében illetéktelen és káros be 
folyást gyakorolna.

szervezetek és pártfegyelem kötelékeit 
nemcsak meglazítaná, de lassankint min­
den elvi csoportosulást megszüntetne.

Mi, megvalljuk, lehetetlennek tartjuk 
a pártközi agrárius pártnak az adóit ala­
pokon való működését.

— Szabad líceum. A műnk átképző- és társas 
egylet fölkérésére e'ökelö tanügyi férfiak gyűl 

Es pedig azért, mert szervezetének tek Össze szombaton este a felső kereskedelmi 
lényege : politikai abszurdum s mivel az iskola tanári szobájában, hogy a szabad líceum

Szerkesztőségi iroda:
Hagy-Becskerek,

Zápolva-utcza 1-só szára.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Xagybecskerek, Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1901.

Az agrár akció.
Nagybeoskerek, 1901. március 4.

A mi viszonyaink között bizonyos 
mértékben megdöbbentő jelenségnek kell 
tekinteni, azt a mondhatni pártközi szer­
vezkedési kísérletet, mely épp most indult 
meg s a legközelebbi választási kampány 
alatt kíván érvényesülni s pedig olyan 
módon, hogy egyszerre megoldaná a párt- 
szervezetek kötelékeit s bevinne mindenüvé 
oly elvi álláspontot, mely tulajdonkép do 
minálna s minden egyéb kérdést önmagá­
nak alárendelne.

Az agráriusok legutóbb tartott szer­
vezkedő gyűlésén legalább ezek a törek­
vések domborodtak ki s mint tanulságos 
tünetei a magyar politikai élet belső fejlő­
désének : különös figyelemre és komoly 
megfontolásra érdemesek.

Mindenek elölt lássuk és biráljuk meg 
ezen törekvéseknek eszmei jogosultságát. 
Bizonyos, hogy Magyarország agrikol ál 
lám és tény az is, hogy a lakosságnak 
körülbelül 70 százaléka vagyonánál, élet 
módjánál és foglalkozásánál fogva oda 
van kötve a hazai föld göröngyéhez.

Épp ezért világos és természetes, hogy 
a kormány és törvényhozás részéről jog 
szerint követelni lehet minden oly gazda­
sági érdek erélyes felkarolását, istápolását 
és támogatását, ami az általános közér­
dekkel egybenangzik.

Ez a józan agrárizmusnak a tétele, 
melyet habozás nélkül el is fogad az cr 
Bzág intelligenciájának közvéleménye.

E helyen azonban azt kell kérdez­
nünk, hogy vájjon Darányi Ignác föld- 
miveléaügyi miniszter gazdasági politikája, 
melyet lelkes odaadással pártol az ország 
gazdaközönségének túlnyomó része, nem 
halad-e olyan irányban s nem felel-e meg 
azoknak a tételeknek, amelyeket a köz

cius 2.
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A „T0R0NTÁL“ tárcája. a három keriegöt játszottam. Beszélt az élet-Pár órája olyan furcsa dolgokat érzek.
Elgondolom, hogy ha asszony leszek, nem módjáról, a szokásairól, a terveiről.

I jutok e az édesanyám sorsára. Ha a jövendőbe 
lim olyan derék ember lesz, mint a papa, nem 
aggódom. De nem hordozom e a lelkemben va­
lami emésztő baj csiráját. Avagy tán csak az 
emlék nyomasztó lidércei ezek az érzések ?

Mikor jobban belemeleg^dtüuk, elszólta 
magát. A saivóre tett célzást. Nem igen értet­
tem, de sejtem, mit akart mondani. Ma kérde 
zösködtem s úgy hallom, Torjainak nagy sze­
rencséje van a nők körül Ebből még nem bizo­
nyos, hogy visszaél a helyzetével és csapodár. 
S ha igen, még boldognak is vahhatom magam, 
ha az irigyelt fiatalember az enyém lesz.

Tétovázás.
— Emma naplójából. —

azept. 6.

A papa ma nagy határozottsággal kijelen- azept. 12
tette, hogy egy . hónapon belül férjhez kell Holnap estére hivatalos hoznánk az egyik
mennem. En, mint jó leányhoz illik, azt mondtam: kérő. Torlai ur itt fog vacsorázni. A papa ta-
„Igyekezni fogok.“ , nácsa szerint egyszerűen öltözköm, hogy taka

Valójában ugyan nem tudom, miért sürget rákosnak tartson. Ugyancsak a papa utasítása 
a papa. Hiszen csak tizenkilenc éves vagyok ! szerint, kedves és elragadó igyekszem lenni.
A szomszédék Paulája legalább is huszonöt - Virágot sem teszek a keblemre, nehogy 

mégis vár. Mé t ne várhatnék én is? kacérnak higyjen. Aztán meg hátha ö hoz! 
Amint a regényekből tudom és a színházból 
ismerem, nem minden házasság boldog. Hátha 
én csak a szerencsétlen asszonyok számát 
poritanám !

azept. 17.

Tegnap este Vass Gábor, a gyáros, volt 
a házunkban Darabos, hideg és merev. Alig 
tudott néhány szót beszélni. Ha a szemébe 
néztem, nagyon zavarodott volt. Nem leh-t 
őszinte.

esztendős
Két-három keringöt még ma begyakőrlők 

a zongorán, hogy holnap jól menjen. Egy ke 
vés rózsaillatot is használnék, de félek, hogy 
nem szereti. Hallottam, az igazi férfiak irtóz 

A papa még azt is mondotta, olyan leány nak az illattól, 
vagyok, aki csak fiatalon szép. Aztán hamar Kiesé izgatott vagyok, de hiszen ez ter­
eihervadok, mint a megboldogult édesanyám. Ez- mészetes. Nagyon kell vigyáznom magamra,
óta nagyon sokat nézek a tükörbe s napjában Hogy miről fogunk beszélni ? Nem tudom. A pillantásokat vetett volna ráoi.
százszor előveszem drága anyám leánykori arc- költészethez, a festészethez vagy a színházak- Borzasztó elgondolni is, hogy ez az ember
képét. hoz én is értek annyit, amennyire a társalgás valamikor dühös lenet. Jaj annak az asjzony-

Ugy érzem, nem fog bekövetkezni a papa kedvéért szükség van. nak, ki a felesége!
jóslása. Bár, szófogadó lévén, igazat adtam neki azept 14 Bo’zant, hogy a papának jobban tetszik,
• megértem, hogy engedelmeskedni fo2ok . Itt Toll. N„ulllnk érdekes ember. Virágot uri Tor‘i' *«“> \'.°P V»“ »‘87«

Vájjon kik Jönnek háztüz-néztíbe ? ia A bBjUJIa „épen fblkunkorilott, a adősssea sincs, de egyedül a pénz nem
szemei sötétkékek, a haját hátra fésüli. A ners f” Ped‘* 8emmi rokonszenvet

papa, is kedvesen cseng. Torlai Béla! Nagyon hamar 6lZe *r,n a’ . ... „ . .
r r * ° Holnap újra ellátogat Torlai ur.

A játékomra nem volt egyetlen dicsérő 
szava. Tehát még udvariatlan is. Tiz témába 
fogtam ; egyik sem érdekelte. Köznapias, tucat- 
ember. Tucat-férj válnék belöie.

Még csak virágot se hozott. Milyen figyel­
metlen ! Sötét, izzó szemeivel mintha gyilkos

sza

i

nemazept. 9.

Ma este azzal lepett meg
a kérőimet. Ketten vannak, hozzászoknám.hogy bejelentette

Torlai Béla banktisztviselő és Vass Gábor gyá Azt hiszem, tud szeretni s talán tetszem is
ró«. Egyiket sem ismerem közelebbről. Amit neki. Nem egyszer mondta, hogy bájos vagyok
tudok róluk, csak annyi, hogy Torlainak sok és különösen édes a mosolyom. A kezemet sok- táltam a kertbe. Ránk borította ezüst fátyolát
párbaja volt, Vass pedig torzonborz szakáilu, szór gyöngéden magához vonta és megsimogatta. a hold a mint valami regényhősök, eland dog-
nyers ember. Kissé bátor tunk az illattól kábító lugasban.

Majd elválik ! A zongorajátékomat kitűnőnek találta. Azt O hozzám simult, úgy mondta:

azept. 19.
Gyönyörű szép est volt. Torlai úrral kisé-

A »Hivatalos Melléklet* 49-ik számával.
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közleményt egyi.< oiyan alkalmi tudósító küldte 
be a neveze t lapnak, aki szerei anzágolni és 
ennek a szenzációsnak tetsző hirnek felültek a 
Magyarország szerkesztőségénél. Az egész ügy
annyira devalválódik, hogy a lefolytatott viza 
gáiat 609 korona hiányt állapított

elhunyt Jakabházy 
és Popovits őrmester terhére. Most a 

megyei ügyészségnél van, ahonnan

— Országos vásár. A tegnapi nappal véget
ért az idei tavaszi vásár. Szombaton a tulajdon­
képpeni lóvásár napján mintegy 4000 darab 
lovat hajtottak föl, amennyit régóta nem láttak 
együtt és egyszerre a nagybecskereki vásáron.
Az árak aránylag nagyon olcsók voltak, mert 
az idegen lókereskedők még pénteken este távoz 
tak városunkból. így aztán a vételkedv nem kel ezelőtt 
volt valami emelkedett hangulatban A tegnapi 
kirakó vásárt a hűvös idő szerfölött befolyásolta.

— Mulatság. Sokféle mulatságról irtana már, 
sok szép és nagy bált, kedélyes és sikerült 
táncestélyt énekeltem meg, de olyant, minő 
a szombat esti, már régóta nem értem.

m az évek 
adószedő 

d-dog
meg

felelő véleményezés után a közig, bizottság 
fog eljárni az ellenőrzést elmulasztó közeg ellen, 
úgy hogy a városi pénztár nem fog károsodni. 
— Egy másik rémhírt is bocsátott világgá

Több jelző, hosszabb leírás nem is kell, mindenki j n Magyarország“, parasztláz adásról bj 
tudhatja, mily sikerült volt a szombati bá>. Mert j Némeíh küzaégben történt volna m-g. A hír a

maga valójában, ahogy megtörtént, ezelőtt hi-

:

un;

bizony az egyszerű és szegény „társas-estély“ 
fényes bállá fejlődött, meg volt a bál minden 
ismérve, u. m a lady putronesse, nagy közön­
sége fényes estélyi tói ette-ü táncosnői, A

patronesse dr. M i h á 
szül. Parlagi EUa 

volt, ki szereteíreméltóan és példásan töltő be 
bálanyai tisztét. Párját kell keresni, de alig akadna j 
volt és leendő bálanyai társnői közt. Nemcsak 
reggelig láncolt fáradhatlanul, de reggel od haza, 
mikor a többi táncosnő az igazak és boldogok 
álmát aludfy, pompás korhelylevest készített ven 
dégei részére. Valóban a mulatság megérdemelte, 
hogy hírére még Kolozsvárról is lejöjjenek a tán­
cosok a megérdemli, hogy még a kávéház létezni fog 
(már pedig az létezni fog az emberi kor legvégső 
határáig, mert a vendégszerető háziak, t. i. a

r- m héttel bent volt a „Torontói“ bán, ha 
innét veszi át a „Magyarország“ úgy semmi
észrevételünk sincs, de a milyen alakban « 

i „Magyarország“ hozta, nem telel meg a valóbál
1 0 V í c ségnak Egy pár részeg suhanó garázdálkodá­

sát ól lehet szó legfeljebb. A csendőrök a járási 
főszolgabíró megkeresésére a nyomozást meg­
indították és a gubancok azóta el is vették bünte­
tésüket. Lázadásról, zavargásról tehát szó sem 
lehet.

— Felolvasás. A „nagybecskereki au .kár­
képző- és társas egylet“ tegnap este L rto;t fel­
olvasó estélye nagy érdeklődés mellett folyt le. 
A zsúfolásig megtelt terem közön-égé zajos 
éljennel fogadta Harzer József tanár igen 
sikerült előadását. A nagyrészt iparosokból átló

kávés és kávésné, jó egészségnek örvendenek s közönség között igen szépen volt képviselve a 
ezen ui is szívesen látják jó ismerőseiket ebéd tanári k r is. Úgy látjuk, hogy a munkásképzö- 
után feketére), évrő'-évre megismételjék, nehogy és társas egylet megtalálta a helyes utat arra, 

hogya mulatságok története ezentúl hiányt szenved 
jen. Ott voltak:

Asszonyok: dr. Balás Ivánné, Bieiek 
Mihályné, Bobon Gyuláné, Botka B liáné, Dann 
Gyuár.é, dr Del'imanic.-i Lajcsiié, Grar-djean 
Edéné, dr. Haidegger Lajosné, Haideggor Ödönné, 
Özv. Hegedős Miklósné, Kokits Járomé, dr. 
Mihálovich Odönn , Réczey Gyu!áné Rónay 
Jenöré, Solymossy Lajos né, Steinirzer Gézáné, 
Szathmáry Kálm mné.

Leányok: B Jer Antoniette, D -ur. Hed 
víg, Grandjean Mirts, Haidegger Valér és Sári, 
Heidegger Jolán ka, Kod-r Hedvig, Kokits Márta, 
Rérzey Anna és Dóra, Solymossy Miéi, Steinitzer 
Ilona, Szmetan t Lot.i és Emmi, Vécsey Sári, 
Viahovita Constantia.

iparoaosztálv, különösen az ifjúság meg* 
i találja a szellemi szórakozást, a hol azután tapasz­

talatait gyarapi hatja.
Az iskolagyermekbarát közgyűlése, a teg

nap tartott választmányi ü és haároza'a szerint 
március hó 17 én lesz, a községi népiskola érte- 

1 kezlefi termében délelőtt 11 órakor. Ha a tagon 
nem jelennek meg ez alkalomra határozatképes 

: számban, úgy a közgyűlés a reá következő 
: vasárnapon, azaz március hó 24-én tartatik meg 
! s tekintet nélkül a tu gok számára fogja ha táró 
: zatait meghozni. A közgyűlésre a t. t. gokat ez 

utón is meghívja az egylet elnöksége.
— Vásári csalás. D o n d ó Kata szab dkai

az

ki már több iahen vend -"szerepeltiókupecnő
a n -gybeeskereki vásárokon, tavaly is D v o r e- 
c a e k Anna néven es; pia be a hiszik ny vásá­
rosokat; szombaton ismét egy jeles stiklit csele 
kedett m'g. Deszpotov Gyök a farkasdini 
gazdának egy 280 koronára tartott lovára c orc­
áján látott tét1, m<-!y szerint az ő íu-ajdoná 
képező óra 200 koronát igére ráfizetni, A gazda 
belement a cserébe, Do dó Kata oda is adta a 
bazulró1 hozott lovát, a ráfizetést pedig akkorra 
Ígérte megfizetni, ha előbb próbára megjíratja 
a lovat kocsijában B-Jog ák a Daszpotov lovat 
egy másik mellé és aztan a Dondó Kata úgy 
elpróbába a cserelovat, hogy még most is várná 
talán a szegény Deszpotóv a maga 200 koro­
náját, ha föl nem világosítják, hogy rutul be 
van csspva. A szép értékes lóért cserébe hagyott 
gebe alig ér 50 koronát és még komiba lónak 
sem alkalmas.

— 609 — 10 000 koronával. A „Magyarország“ 
és ennek nyomán töbo fővárosi lap közölte szón 
rémhírt, mely szerint Muzsiya telepes község 
beszedett adójából 10.000 koronát elsikkasztot­
tak. Meg vagyunk róla győződve, hogy ez a

ugv hogy ne vegye észre. K zönyös vo’r. a 
nézésé s mintha szórakozott lett volna. Elénk 
piros színe volt. Igazán csinos Szegény7 Vasa 
Gábor !

szept. 27.
A gyáros egészen váratlanul betoppant. 

Majd elnevettem magam, mikor megláttam. Le­
vétette a szakáiét. A bajusza mókusfkrkura 
volt kidörzsölve. De mintha igy Bélához hason 
litrna. — Köszönetnvilvánitások. A „Népbank“ tekin 

tetes igazgatósága 20 koronát adományozott 
„Ikole gyermek barát segély ző-"gv leinek mely
adományért hálás köszönetét mond az egysei 
vezetősége.

Nagyon hevesen ragadta meg a kezemet. 
Pillantásával a bensőmig akart h-.tolni Mit kutat 
foly ton ?

Sajnálom ezt az embert. B csületesnek 
látszik. Magas, nyílt homlokáról az egyenes 
gondolkozás sugárzik le. Ho volt ezelőtt ez a 
szép homlok ? Hja, igaz, befödték a kócos haj­
fürtök.

az

A N =gybecskerek i Népbank részvénytó 's t- 
ság a nagybecskereki jótékony nőegyle nek 20 
korona adományt kü dött át, mely adományért, 
hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.Még egy szóval sem árulta el, hogy szerei. 

Annál kevésbé csókolta meg a kezemet. Hig­
gadt vérmérsékletű Pedig — úgy olvastam — 
a perzselő szenvedély a'kotó eleme a szere­
lemnek.

— A telefon Az ország összes vidéki
iníerurbán8 a budapesti

előfizetők névjegyzéke 
jyböl következtethetünk a 

Abból ugyanis, 
a telefonnak, látni

városaiban Dvő
hálózatba bekapcsolt 
igazi kuhurk^p, me 
vidéki városok viszonyaira, 
hogy hány előfizetője
lehet az illető város forgalmi életéne* nagyságáig

szt rin7 Arad

szept. 30.
Kiás it, az éa kis asszony-barátnőmet meg­

látogattam A férje is otthon volt. Pipogya, 
haszontalan ember ! Hányszor esküdött szerel 

most nem törődik vele. Nem ta­

ván

a magasabb igényeket. A fii ét 
városának 469. Egernek 64, Gyöngyösnek 57, 
Győr városnak 290 Hód-Mező-Vásárhelynek 
56 Kassának 199, Kecsk - métnek 120 Kolozs­
várnak 460, Komáromnak 110, Miskolcinak 
140. Nagy becs kereknek 160, Pécsnek 
148, Nagy-Karmsának 92, N. Kikindának 59. 
N.-Váradnak 375 Pozsonynak 450, Sopronnak 
250, Szegednek 400 előfizetője van. Hol vagyunk 
mi még Svédországtól, ahol a jobb szállodákba^ 
előkelőbb házakban minden szobában bevezették

met Klárinak 
dóm, miért, használ férj létére ibolyaillatot s mi 
nek köti oly hatalmas csokorra a. rikitós színű 
nyakkendőjét. Na, ha ilyen férjem vo na, sze­
re cséíiennek erezném magamat.

szept. 31.
Torjai ur tegnap meglátogatott. Egymagám

vo tam. Érdekes fölfedezésre jutottam. Épp úgy 
öltözködik, ahogy a Klári férje s most is ibolya­
illatja volt. A nyakkendője csakhogy nem or 
db ott, olyan vörös s óriási csokorra volt kötve.

Ha legközelebb eljön Vass ur, m-*g fogom 
kérni, ne utánozza öt az öltözködésben . . .

a telefont és ahol egyedül Síoc hóimban, egy 
320.000 lelket számláló városban 80.000 , 
fizetője van a telefonnak, Budapestnek
lakosával pedig csak 6000.

720.000
Molnár Jenő.

Toront« 1. 1901. március 4.S

érdekében értekezletet tartsanak.megalakítása
Hosszabb és élénk eszmecsere után elhatározták, 
hogy a szabad líceum elvének megvalósítása céljából 

az iparos if júságnak és az 
előadásokat fognak tartani és pedig K n y a s k ó 
Lajos igazgató hármat, S t r e i t m a n n Antal 
tanár hármat, S e m s e y Gyula kettőt, Várady 
Imre dr. kettőt, Török Ferenc polgári iskolai 
tan. egyet, Szalay József ev. ref. lelkész 
kettőt. Ezenkívül a márciusi ciklus hátralevő

!
érdeklődő közönségnek

i

két estéjére Török Ferenc egy ipartörténeti 
és K r á 1 i k János egy a szabad líceumok ismer­
tetésére vonatkozó felolvasásra vállalkoztak. Az 
illetékes körökben ivet fognak köröztetni, hogy 
a felolvasni szándékozók jelentkezhessenek.

— Búr szabadsághös Nagybecskereken. Ki­
csiny, de lelkes közönség előtt érdekes feiolva 
sást tartott tegnap este a kaszinó nagytermében 
Luzsénszky Felix báró. Az ünnepelt ven­
dég Clair Vilmos, a F. M K. E. főtitkára 
kíséretében jött Nagyaecskerekre, hogy a neve 
zeit egyesület javára felolvasást tartson. A taps- ! 
sál fogadott felolvasó maga is érdekes 
megjelenés. Szép, magas, fekete szakállas 
alak, s inponáló nyugodtsággal tör ki beiö.e 
öblös, bariton hangja. Luzsénszky báró, 
a ki különben huszár főhadnagy volt, 
zal kezdte felolvasását, hogy miként került 
a burokhoz. Még 1899. november havában indult 
el Triesztből. A szabadságért való harci kedv 
ösztökélte. Múlt év január havában érkezett a 
burok hazájába fok viszontagság után. Nehány 
honfitársra is akadt Pretóriában, a kikkel a?után 
felcsapott búr szabadságharcosnak. Elmondta a 
hadi felszerelést, mely egy Mauser fegyverből,

I

;

iaz

300 töltényből, forgópisztoly, egy ló és szükséges 
ruhanemtiekböl állott, melyet mindenki tetszése 
szerint választhatott, Luzsénszky mint
„Komandáns“ harcolt az angolok eben, a mi 
nálunk ezredesi rangnak felel meg. Nem egy 
heves ütközetben vett részt, melyről szintén 
élénk képet nyújtott, A burok életmódiát, majd 
hazájuk topografikus leírását adja, úgyszintén a j 
bnro* bátorságét, önfeláldozását mondja el, a 1 
kik utolsó vérüket is odaadták hazájuk függet 
lenségeért
néhány elmés élccel, látni engedvén a harcos 
hidegvérüségét, a mely golyózáporok között sem 
hagyta el. Néhány hírlappal is polemizált, a kik 
sok valótlanságot tálaltak az olvasó elé. Másfél 
óráig tartott az érdé tea előadás, mire a kö­
zönség a felolvasó és burok életéséve! szét 
oszlott.

Felolvasását fűszerezte ihiába.

— Szeretem 1
Es megcsókolta a kezemet.
En nem szóltam semmit. De a bensőm-e- 

melegség járta keresztül. Azt hiszem, igazán 
szeret. Annyi gyöngéd érzés volt a szavaiban. 
Mintha csak Rómeó vallott volna szerelmet az
ő Júliájának.

Sajnos, holnapután Vass Gábort kell fo­
gadnunk. Unalmas mulatság lesz.

szept. 21.

Vass ur tegnap nagyon ünnepélyes volt. A 
haját félig lenyiratta. a szakáiét is rendbe hozta 
Kezd emberformája lenni. Üdvözléskor a balkezét 
nyújtotta, mert a jobbját baj érte. Munka köz­
ben oh, a gazdag gyáros dolgozik ! — fölhasi- 
totta a mutatóujját. Szegény !

Hosszasan nézett rám, mikor azt vélte, 
hogy nem látom. Talán fölfedezett valamit raj­
tam ? Mintha hipnotikus erő volna a tekintetében.

Maga magáról semmit sem beszéli. Érdekes, 
hogy a keze reszketett, mikor távozáskor meg 
fogta az enyémet. Különös ember !

A papa információkat szerzett be Torlai 
felöl. Tízezer forint adóssága van. Ugv látom, 
kiesett a kegyeiből. En pedig megfogadtam, 
vagy az övé leszek, vagy senkié. A papa erre 
azt felelte, ismeri az ilyen mondásokat.

Néha úgy elszorul a szivem. Mintha félnék 
valamitől. Máskor meg olyan boldognak érzem 
magamat. Három nap múlva eljön Béla.

szept. 25.
Nagyon ideges volt. A csokorra kötött piros 

nyakravalója kissé félrecsuszottan állt. Ibolya- 
illat áradt ki a ruhájából.

Az esti sétán megcsókolta nyakamat.
Elég vakmerőség, de nem szóltam. Az ajka 
nagyon forró volt. De azt az első érzést már 
nem éreztem.

Sokat, igen sokat beszélt. Eleinte halhat­
tam, később ebbe is beléfáradtam. A hold vilá­
gánál, amennyire lehetett, az arcát figyeltem,
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hetjük meg. Kéri a költségvetés elfogadá­
sát. (Éljenzés.)

Az ülés tovább folyik.

— Népszámlálás a vármegyében. A módos! 
járásban megejtett idei népszámlálás eredménye 

következő:
KÖZGAZDASÁG

a
Közgyűlések.1900-ban 1890-ben apadás szaporodás

3388 3229 
1229 1246

159Boka. . .
Csávos . .
Fodorháza .
Gád . . .
Gyér . . .
H.-Neutina .
Istvánföld .
Káptalanfáivá 
Keresztes .
Macedónia 
Módos . .
R. Szárca .
Rudna 
Surján . .
Szárcsa .
S erb-Neuzina 
Tógyér , .
Tor.-Szécsány

— Krajeáros újság Temesvárott. Temesvár­
nak is van immár krajeáros magyar hírlapja. 
Ma jelent meg ugyrnis s Temesvári Újság első 
száma. Szerkeszti és kiadja Neuhausz Ernő, a 
„Magyar Művészet4 szerkesztője. Az uj lap négy 
oldalas, három oldalát Budapesten, első oldalát 
pedig Temesvárott nyomják. A beköszöntőben 
a szerkesztőség és kiadóhivatal kijelenti, hogy 
jelszavaik : „Nyelvében él a nemzet4 és „Mindent 
a közönségnek, mindent a közönségért“.

Március 7. A »kis-zombori segélyegylet s hitel- 
szövetkezet« közgyűlése.

v 8. Az alibunári járási hitelszövetkezet köz­
gyűlése.

,i 10. A jarkováczi népbank részvény társaság 
közgyűlése.

„ 17. A torontáli h. é. v. alkalmazottai stb-
fogyasztási szövetkezete felszámolás alatt 
közgyűlése.

„ 24. A nagybecskereki takarék- és előlegezés! j
társulat az osztrák-magyar első általános 
tisztviselő-egy'etnek közgyűlése.

Ui bolgár minisztérium.
Budapest, márc. 4. (A „Toront ál“ 

eredeti táv.) Szófiából jelentik: Az uj bol­
gár kormány Kara vei ow elnökségével 
megalakult.

214202
8871134

11611201
634550

25252340
323 A spanyol kabinet.

Budapest, március 4. (A „Torontái“ 
I eredeti távirata.) Madridból táviratozzák :

A regens királynő Villaverdet bízta meg 
i a kabinet alakítással.

346
874 618

1036 937
4733 4559 t !1374 1329 í
1620 1288

16617 633 — Állatbetegségek. A földmivelésügyi mi
közlése szerint Torontálvármegye I

A burok szabadságharca.
Budapest, március 4. (A „Toron ál“ 

területén a következő állatbetegségek észlelteitek j ered. távirata.) Kolesbsrgből sürgöny zik :
j a lögutdbbi időben: Dewett, és Steyn tábornokok 1500 emberük­

kel, az angolok részéről kifejtett heves 
ágyazás dacára, átlépték az Oranje folyó*-. 
A burok élelmi szeredben nagy hiányt 

i szenvednek.

212221224
niszterium422422238

10351082
25172588

L é p f e
törökbecsei j. Beodra 1. u.

0 e :
1

Veszettség:

Ozora 1 u. 
Bánlak 1

antalfalvi j. 
bánlaki j.

; A pestis.
Budapest, márc. 4. (A „Tor ontái“ 

eredeti távirata.) Fokvárosból sürgöny zik, 
hogy úgy a városban, mint az egész Fok 
földön a pestis rohamosan terjed.

u., Karácsony-Liget
1 u.,
Törökbecse 1 sz.,törökb-csei j, 

törökkanizsai j. Szerb Keresztár 2 u.,
!

Takonykór és bőrféreg:— Olcsóbb a petróleum. Kivéve azokat a 
háztartásokat, hol villám vagy gázviiágilást hasz- i nagybecskereki j. Lázárföld 1 u., 
célnak, mindenütt megelégedést fog kelteni az ! perjámosi j. Perjámos 1 u.,

hír, hogy a petróleum finomító gyárak a kő- törökkanizsai j. Szerb Keresztur 2 u.,
olaj árát métermázsánk int egy koronával leszál zsombolyai j. Nagy-Tószeg 1 u.,
litották. Ez a leszállítás tegnap lépett életbe. Nagykikinda v. 1 u.
Kíváncsian várjuk, hogy a kereskedők, kik an 
nak idején nem mulasztották el fölemelni a 
petróleum árát, amikor a gyárak is drágábban 
adták gyártmányaikat, — mikor fogják meg­
felelő arányban eszközölni as árleszállítást ?

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1901. március 4.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

a

R ü h k ó r: 60 kilogr. ! | 60 kilogr.
áraBúza ára

alibunári j. 
antalfalvi j.

Háncsa 5 u.,
Fark ásd 2 u., Lajosfa'va 1 u.,
Ozora 5 u.,
Nagy-Margifta 11 u , Ürményháza 
1 u., Zichyfalva 1 u.,
Fodorháza 11 u.,

kor-tói { kot-lgkor-tói ! kor-lg !
|

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

7.60 80 
7.60 ! 80 
7.60 80 
7.65 80

0.—ó 0 —
7.85 7.90
7.76 7.85bánlaki j.

0—0.-
módosi j.
nagybecskereki i. Ernesztbáza 1 u., Tót Aradác 

1. u.,
törökkanizsai j. Szerb-Keresztur 1 u., 
törökbecsei j Tarras 10 u.

Irodalom és művészet. kilós
70-72 7.16 7.30

— 7.-1 7.06
60—62 6.10 6.20
62--64 6.90 6.10
64—66 0.— ; 0.—
89—41 616 636

— o.— ; o.—
— 5.40 5.60

uj elsőrendű 
„ másodrendű 
„ takarmány 
„ égetni való 
„ sörfőzésre való 
?>

Tengeri ó bánsági 
„ másnemű

Rozs

Árpa* Színészek kenyér nélkül. Tegnapra az or­
szág különböző részében, hat helyen, mintegy 
160 színész kezéből,
számosán családosak — egy litografirozott írás 
kiütötte a kenyeret, amit Lalán napokkal előbb 
a körülmények ártották tőlük vissza. Tegnap 
érkezett ugyanis minden törvényhatósághoz a
belügyminiszter rendelete, amely a vidéki szí- báelaki j. György áz 2 u, Partos 1. p., 
nészek országos egyesületének felterjesztésére Csenei j. Aurélhá a 61 u., Öregfalu 1 u.,
Bokody Antal, Demény Albert keie Bé a, nagybecskereki j, Ernesztbáza 1 u.,
Fékét Miksa, HeveA Józse Kis Pál

k koncesszióit, 
nem tettek. b<

köztük bizonyosan JJ
ZabSertésorbánc: 

Szefkerin 1 u.pancsovai j.

Sertésvész:
Hatítridő-üzlet.

Bü (lépest, márc. 4 (A nagybecskere i 
Szerb- j Lloyd-íársulsí távirata.) Kielégítő kínál t 

melle , a malmok tartózkodása következ­
ében, teljesen ellanyhult üzletmenet; 

a jegyzések névlegesek. A mai határidő­
üzletben a következő árak domináltak :

Elemér 1 u.,
pancsovai ", Sándoregyháza 
törökbecsei j. Törökbecse 1 t 
törökkanizsai j. Gyáia 1 u., 
zsombolyai i. Kis-Orosz 1 u.

í
et- u. ameghagyja,

hogy nevezettek nek színjátszás! engedé’yt egyik 
hatóság se adjon hí. pedig engedélyük már van, 
azt az igazgatói engtdéiylyel együtt tőlük azon 
na! elszediék. A nem teljesített kötelezettség 
az, hogy az illető színigazgatók a hátralékos 
nyugdijiiletékeket nem fizették be Nem a mi 
feladatunk, erre való a szic-észeti felügyelő, j 
annak megvizsgálása, hogy levonták e az il- i 
leteket az igazgatók és mikép feleltek 
meg a fe zönség támogatásához, bevételeik­
hez képest tagjaikkal szemben fen álló köte- j Budapest, március 4. (A „Torontál“ 
lezettségeiknek, de sajátságos, hogy sem eredeti távirata) A képviselőház mai iilé-
a s-zmészegyesüiet, sem az országos felügyelő /v folytatták a honvédé mi tárca költ.
nem gondolt arra, mi történik legkevesebb 160 , Ioi>tattäk a nonvödé .mi tarca Golt
szinészszel, ha virágvasárnap előtt öt héttel ségvetesének részletes tárgyalását.
elvonják tőlük a játszási engedélyt, elszedik i Ráttkay László az önálló magyar
előlüK a kenyeret. Am, ne adjanak a hibás j hadsereg leállítását, a német nyelvnek a
direktuvkuk koncessziót a jövőben de ha ; honvéd-égből való teljes kiküszöbölését, 
már eddig hagytak a kotelezettsegek elhanyago , ..i ? j A .... ., , .. ’
lását, ne büntesse az ebben hibádat, színésze- vég“l « hadmentességi adó eltörlését ko- 
két saját egyesületük és felügyelőjük, a ki er- , veteh. Panaszkodik, hogy az ezredek él­
re nem ügyeit. Az lenne a derék alispán, mert I nevezésénél a magyar történelmet teljesen 
mind a hat igazgató bizonyosan megyei törvény- figyelmen kivül hagyják. Mert van Molli- 
hatóság teiü e,én működik, a ki a leiratra j náry, Sokcsevics és még egy néhány
vissza*elegrafálná, hogy végrehajtóba a rende- j ■ ' : elnevezésű ezredíink de eaveí
letet, de már mit csináljon a kenyér nélkül ma- 1 1C8’ VJC8 ezredíinG, de egye.,
radt 30-40 emberrel, a kik nem kisebb baj j aem neveznek Zrmyh Hunyady ezrednek.

Major Ferenc a két évi szolgálat

nek e a

I Búza őszre . 7.46—7.47
. 7 69—7.70
. 7 29—7.30
. 5.20-521
. 6.24—6.25

„ tavaszra . . . 
| Rozs őszre . . . 
í Tengeri májusra . 

Zab őszre «...
TÁVIRATOK.

Országgyűlés. >
A képviselőház ülése március 4-én.

Fonal érkezése és Hasa:

Nagy Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.
Érvényes 1800. december hó 1-töL

Érkezik:

A nagybecskereki pályaudvarra : 
Zsombolyáról : délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p. 
Pancsováról: délelőtt 7 óra 63 p.; délután 6 óra 10 p. 

Temesvárról : délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p. 
Verseczről: délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p.
Alibunárról: este 7 óra 22 p.
Zsombolyáról *. (keskenyvágányn vonalon) reggel 8 óra 

7 p.; este 6 óra 48 p.

Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; dél­
után 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

'

1

íba jutottak, mint a vizöntöttek.
* Edith. Delpit Albert ily cimü regényének j behozatalát kívánja, 

második és befejező kötete most jelent meg aj Széli Kálmán miniszterelnök a be- \
„Legjobb könyvek“ cimü regény tárben. A rer,d- \ teg honvédelmi miniszter nevében meg- 
kivül érdekes és fordulatokban gazdag mii, mint j köszöni 
azt az eisö rész kiadása alkalmával jeleztük, 
körül a kérdés körül forog, hogy a bukót1 
gyermeke, a kit a szeretők pénzén nevelt föl, 
bünhöfejék e anyja vétkéért ? Delpit az ügyesen 
felépített regényt igen szerencsésen fejezi be s 
az olvasók

>
!

Ildii:
A nagybecskereki pályaudvarról:

... az iránta tanúsított elismerő Zsombolyára, reggel a óra 56 p.; délután t óra 60
oö j nyilatkozatokat. Felvitógositólag kiteih, Panosovára : raggal s ór, 10 p.; délután o ír. so

hogy a hadsereg körös-égéről fennálló Temesvárra: raggal s éra es p.; déluiiu 4 6,. so p. 
törvényből önként folyik a honvédség Versoozre: raggal a éra 66 p.; aéiutau 4 ér. 60 p.
fejlesztése, Fejérváiy Géza b. honvédelmi Alibunárra: raggal s ér. 66 p.
miniszter érdeme, hogy a vezérkari tisz- : Zenmhnlvóra • __*
teket a honvédelmi miniszter javaslatára 
nevezi ki ő Felsége a paritás alapján.
Célja ezzel az volt, hogy a honvédség 
önállóan is működhessék. Az általános >

t

e munkáját oly tetszéssel fogadják, 
mint az eddig megjelenteket. A legjobb könyvek 
gyűjteményében közreadott „Edith“ cimü regény 
kötetenként 50 krajcárjával rendelhető meg

egész egy forintba kerül. Kapható a 
Légrády testvérek könyvkiadó hivatalában (Váci 
körút <8.) valamint az összes könyvesboltokban.

4 óra
8 p.; délután 6 óra 16 p.

Nagy-Kikinda Budapestre: reggel 6 óra 46 p.; dél­
előtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 06 p.

!
8

így az

5európai nagy felfegyverkezés sokáig nem 
tarthat, de a lefegyverzést mi nem kezd-

Dr. Brájjer Lajos távol létében a szerkesztésért 
felelős: Mayer Rezső.

,rs.i-
20

kért

in
az

ely
klet

eg
rint
Irte-
kok
epés
Lezö

meg
kro

ez

ás-
fel-
le.
)OS

gén
áiló

a
ző-
ra,
eg-

ÍSZ-

IÉUÍ

1901. március 4. Torontál. S

r

4'

I

/

\

í

4.

j

I

\

v 
a>

- 
pr

 a»-
 iw-

 
» P 

-•

to

V
3 &

&
 <V

bt 5

90
 W

ex 
cL

ki
ló

s

Ó
l yi

 Ot
 ot

“4
 -í

 yJ
A

 O)
 w

^ 
n‘

n
 cr

50
 Ox

 to
—

J

co ty

W
 ^

 -f

© 
CO

to
1 Ot

1—
i. r-

^
I CO c

o
os

 hrl
1-

í-v
V

.

CD 
C

65
 Cl

m
m

m
e

«

m
m

* a
sr

y
■-

m

\
...

...

ki
ló

s



Toronía! 1901. m árc’ug 4.4

Értesít és.
A Nagybeeskeveki Magyar Olvasókör

Irrí ha fi nn 4-Ím_í " _ ■ t i ti r r.

M. kir. államvasutak.28835/1901. számTorontáivármegya nagysztmiklósi járás föszolgabirája •
Legolcsóbb utazás

Olaszországba és Dél-Franciaországba Budapssten —
Dombóváron—Fiúmén át a Magyar Horvát Tengeri

A nagvsztmiMósi járás Utibizottaága Gözhaj ózási Társaság Fiume és Velencae, iiletö eg f0|vó évi márCÍUS hó lO-án délután 4 órakor 
190. december hó 22-éu tartott rendes Arcon, közt közlekedő gchajói igénybe vételével. - hely Üdében iDemM-hi,',
ülésében hozott határozatával a nagyszt- Hajó járatok menetrendje. a következő '
RlikiÓS— vaíkányi járási köztit 9—10 5 kilo Március hó 16-tól, október hó 31-éig.
méter szakaszának asucai törtkőveli ki- 1. indulás Fiúméból Velencébe. tárgysorozattal:
tpitéséí és íiengerelését 14 184 kor. 50 Minden kedden él csütörtökön reggel 1 1900. évi zár nzámadás t:írcrvs!49a
fii lér erejéig engedélyezte. A fent említett 7 órakor. Minden szóm haton este 8 órakor. 2. 1901. évi költségvetés tárgyalás-*
munkálat foganatosításának biztosítása cél- j 2. Indulás Fiúméból Anko ába. 3. Tiyztnjitás megejtése.
iából ISO!, évi március hő 16 án délelőtt II Minden hétfőn és szerdán reggel óra-
órakor a nagysztmiklós főszolgabíró hiva- kor. Minden péntek t. n ,ste ra or'
lalos helyiségében tartandó zárt ajánlati S I a i u 1,1. Ve 1 ..cU 1F .űrnél,»

versenytárgyalás brdetíeur órakor. Minden hétfőn este 7 óra 30 peickor.
A versenyezni óhajtók feinivatnak, 

a fenti munkálat végrehajtásának 
vonatkozó zárt ajánlataikat

246—3.11601.1284 közig, sz

mHirdetmény.

Országfi Péter,
237-3.2 e. titkár.

Szerb-Elemér községe.
663. szám. 190!.4. Indulás Anconából Fiúméba. 

Minden kedden és csütörtökön reggel 7 
órakor. Minden szombaton este 8 óra 30

244 —3 1

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a község köz- 

legelőjén a legeltetési díjszedési jog 1901. 
évre nyilvános árverésen évi március 
hó 16 án d ti 9 Órakőr Szerb Elemér köz­
ségházában eladatni fog.

Feltételek

hogy
elvállalására
kitűzött nap délelőtti 11 órájáig alólirott perckor, 
főszo:g&bűóhoz annál inkább nyújtsák be, 
mivel a későbben érkeztek figyelembe nem 
fognak vétetni. A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó részié es feltételek a hivata5os 
órák alat' a járási főszolgabíró hivatalos 
helyiségében a tárgyalás napjáig bete- 
ki nthetők.

Menettartam 10 óra

M e n e t d i j a k
hajó-áíkelési illetékkel együtt ;

Személy­
vonat

I. | n. I ni.
osztály

GyorsvonatPénz- 
I; érték a jegyzőségnél betekiffl-H o v áHonnan

I hetők.

Szerb-Eleméren, 1901. március hó 1.
Kvatsák,

jegyző.

Velence vagy 
Ancona 

Cannes 
Firenze 
Genova 
Lyon 
Marseille 
Milano 
Napoli 
Nizza 
Róma 
Torino
Velence vagy 

Ancona

Budapest kor. 34 00 26.00 14.00

franc 117 20 84.30
„ 73 60 63.90
„ 89.26 64.90
„ 12 S.86 91.50
„ 138 80 98 90
„ 69 95 61 40
„ 100 65 72.85
„ 113 75 81 95
„ 73.76 54.Oö
„ 89.10 64 80

február hó Jankov Szekula.
bíró

Nagysztmiklóson, 1901.
25-én.

Hadfy Károly,
főszolgabíró.

-A nuígy. sir. államvasutak 
bpest- jobbparti üzlet vezetősége.80 ’/I. számhoz 1601. A Balaton Halászati 

Részv.-Tars.
N «»fokon

Bécs kor. 47 10 34 80 18.20
márka 95.60 68.40 38 50

71.20 51.70 2S.90
122.20 86.10 52.30

Anyagszállítási pályázati hirdetmény.
Berlin
Breslau
Hamburg

A nosgy. kir. államvasutak budap^st jobb 
parii üzlet vezetősége 1901. évben felmerülő 
szükségletének fedezése 8866 ni. darabolt kavics 
szállításra ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes kimutatás, mely egyszersmind fi -, ctendö. 
ajánlati mintául is használandó, az üzletvezető­
ség anyagbeszerzési osztályánál (I. d.) Buda­
pest, Külső Kerepesi ut 2 ik házcsoportjában 
kapható.

szállít Siófokról különféle m dón készültII
finoman pácolt hering- 

fajta halakat
A gőzhajókon egy ágyért 2 korona u<áu-

A hajó-átkelési dij magában Fiú nébó! — 
Velencébe, vagy A neon ába :

Díszterem hálóhelylyel együtt 16 kor.
I. osztály

III. „ '

4 literes hordóban, vagy bádour dobozban
két koronáért.

„Rölimopsa göngyölt beringet
2 korona 40 fillérért utánvéttel.

Ül hordó vagy bádogdobozon felüli vétel­
nél 10% euiíedmén> •

Továbbá:

Ugyanezen kimutatásban fel vannak sorolva 
sz egyéb pályázati és szállítási feltételek. Az 
ajánlat 1 koronás bélyeggel ellátva bepecsételve 
s a boriiékon „ajánlat a 806/991. számhoz“ fel 
irattal megjelölve legkésőbb 1901. évi március 
6-án déli 12 óráig nevezett üzlet vezetőség anyag 
beszerzési osztályához beterjesztendő.

12 kor.
(fedélzet)

A gőzhajóknak a Budapest —Fiume közt 
levő gyorsvonatok k al valamin t Velencében és 
A neonéban a Róma, Nápoly, Boi, Brindisi, 
Bologna, Milánó stb. felé induló illetve onnan 
érkező olasz vonatokkal közvetlen csatlakozz 
sunk van. Fiúméban a vonatok a gőzhajók 
kikötő he’yéig közlekednek s onnan indulnak.

Fiúméból—Dalmáciába naponkint indulnak 
gőzhajók ezek közül heten h int 4 gyorsjárat és 
pedig Zir- ha, Metkovicba, Raguzába és Cattaróba, 
melyek menetrendje az „utmutató“-ban foglal- 

245—3.1 tátik.

fogast, kristály kocso­
nyában

literes dobozban 

koronáért
Budapesten, 1901. évi február hó. 7» í 2 4

1 30 2 — 3 — 5 —Az üzletvezetöség
iUtánnyomás nem dijaztatik.)

(232 -8.3)
Szerb-Elemér községétől.

M. kir. államvasutak.
3837. sz. 1901.

Menetjegyeket a fent nevezett állomások 
úgyszintén a magyar kir. államvasutak városi 
menetjegy irodái Budapesten és Becsben, továbbá 
a Cook Tamás és fia cég utazási irodái Buda­
pesten és Bécs ben adnak ki, hol a kívánt fel­
világosítások is megadatnak.

Budapest, 1901. február havában.
Az igazgatóság

Legolcsóbb utazás Bécs és Fiume között vagy 
viszont Budapesten át.Hirdetmény,

Szerb Elemér község képviselőtestü­
lete határának birtokosi rendezését, dülö- 
utainak, valamint a parcellák megjelölését 
határozta el. A határ 4240 hold, mintegy 
4500 parcellában.

Felhivatnak az ezen munkálatra reflek­
táló mérnök urak, hogv ajánlataikat e 
község e]ő1járóságánál folyó hó 20 ig ad­
ják be.

Abbáziába, Lussin-Piccoió és Cirkven/ca 
üdülőhelyekre, további a dala. át partvidékre, 
valamint Olaszországba való utazások meg­
könnyebbítése céljából Bécsböl Fiúméba és 
viszont Budapesten át igen mérsékelt áru menet­
jegyek adatnak ki és padig az I. osztályban 
36 korona 70 fillérért, a II osztályban 24 ko- 

40 fillérért és a III. osztályban 11 korona 
80 fillérért. Ugyanezen árakon Bécs Zágráb és 
Károly város kö»ött is adatnak ki közvetlen 
menetjegyek Budapesten át

Ezen menetjegyek, melyekből az 
sztálynak a gyorsvonatok használatára is jogo- 

ig érvényetek és azokkal ^
utazás Budapesten tátta-

(UtAuuyomás nem dijaztatik). róna

hlI I
• 1 • i •® >•! ©

Szerb-Elemér, 1901. március hó 1.
Jankov Szekula,

I. éa II.i
Kvatsák,

jegyző.
9 esen8 napig

időtartamon beiül az 
mosás nélkül megszakítható.

Egyúttal felem’.ittetik, hogy Fiuaébol a
R igu-ába, a hova

biró.
©

©16991. C. III. M. kir. államvasutak.
© dal mát vidékre nevezetesen lV-gu5--un, » ; ;

Becsből közvetlen menetjegyek is adatnak ai es 
közvetlenül fi;, vétetik

©Közvetlen podgyászfelvétel összes saját állo­
másainkról Abbáziába és viszont @ a podgyá sz is közvei lenül te, vétetik, a közle­

kedést a magyar horvát hajózási társaság kónyr-' 
j i. Fiúméból Velencébe és Aukonába 
i 'impresa Fiume-Vecesia kenyeíemme.

berendezett termes gőzhajói igen o,c u viteldijuk 
mellett közvetítik

A m. kir. államvasutak ig^zatósága az 
Abbáziába utazó közönség kényelmére intéz 
kedett, hogy folyó évi március hó 1 -töl 
kir. államvasutak összes állomásairól Abbáziába, 
valamint viszont az utipodgyász közvetlenül fel­
adható legyen.

A feladandó podgyászért a vasúti illetéke­
ken felül a fiúmé —abbaziai hajóvonalra, 
vonalon minden egész jegy u<án engedélyezett 
50 kg , gyermekjegy után'pedig 25 kg. szabad- 
su y tekintetbe vételével minden 10 kg. podgyász- 
su yért 10 finer, va'amint a podgyásznak Fiú­
in« oa a vasútról a hajóra vagy viszont való át­
szállításáért de.rabonkint 50 fillér fizetendő.

Budapest, 1901. február havában.

© mes
pediga m. ©

Bővebb felvilágosítás Budapesten a városi 
menetjegy irodában (HuDgár.»-..A.Iod») Cook
Tarnál ulaeáa ir,dá|abao (Vigadó tér) nyer- 
hetö továbbá Nagel és Wortmann c -g uta­
zási 'irodáiéban Abbáziában és Becsben, valamint 

; a (y0ok Tamás féle, Schenker és társa utazási 
irodáibr.n Béc bon, Stangen Károly utazási iro- 

Berlinben és Antonio Paolinál Velencá-

© I

az ezen
©

©

dijában 
i ben nyerhető.

9

© Budapest, 1901. január hóban.
Az igazgatóság.Az igazgatóság.

• I (Utánnyomás ueut dijaztatik.)(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Piait« Fér. Pál kiadónál, Nagybeeekereken.

í

Hirdetéseit
felvétetnek a

„Torontáli“
kiadóhivatalaban.
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